

# «ПОЛЕТ-1» В КОСМОСЕ

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой освоения космического пространства и дальнейшего совершенствования космических кораблей в Советском Союзе проводится разработка космических аппаратов, позволяющих осуществлять в ходе орбитальных полетов широкое маневрирование во всех направлениях.

Проводимые работы позволяют решить задачу управления в полете космическими кораблями, направляя их в требуемые районы для получения научной информации, связанной с исследованием космического пространства.

В целях повышения указанной программы 1-го ноября 1963 года в Советском Союзе произведен запуск управляемого маневрирующего космического аппарата «Полет-1», оборудованного специальной аппаратурой и системой двигательных установок, обеспечивающих его стабилизацию и проведение широкого маневрирования в околоземном космическом пространстве.

На борту космического аппарата установлена научная аппаратура, радиотелеметрическая система и передатчик, работающий на частоте 19,945 мегагерц.

Космический аппарат вышел на исходную орбиту с максимальным расстоянием от поверхности Земли (в апогее) 592 километра и с минимальным расстоянием—(в перигее) 339 километров.

В полном соответствии с установленной программой произведены многократные включения двигателей для стабилизации и последовательного осуществления пространственных маневров космического аппарата.

Космический аппарат «Полет-1» совершил значительные боковые маневры, меняя плоскость орбиты, а также маневры по высоте и перешел на конечную орбиту с углом наклона к плоскости экватора 58 градусов 55 минут, с высотой в апогее 1,437 километров и в перигее 343 километра.

Начальный период обращения космического аппарата на этой орбите составляет 102,5 минуты.

Бортовая аппаратура, установленная на космическом аппарате, работает нормально.

Наблюдение за космическим аппаратом «Полет-1» и прием телеметрических данных производятся наземными командно-измерительными пунктами, расположенными на территории Советского Союза.

Радиотелеметрическая аппаратура обеспечивает передачу необходимой научной информации, связанной с исследованием космического пространства.

Таким образом, впервые осуществлено многократное широкое маневрирование космического аппарата в условиях космоса.

В результате осуществления намеченной программы испытаний в Советском Союзе сделан важный шаг, необходимый для дальнейшего изучения и освоения космического пространства.

## Правофланговые семилетки



Уважают в коллективе рабочих Хмелевицкого льнозавода сортировщицу длинного волокна Нину Александровну Скобелеву. Ловкая, старательная, она выполняет сменные нормы на 110—120 процентов.

На снимке: Н. А. Скобелева.

Фото И. Сенатова.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# Знания ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II  
№ 163 (269)

Вторник, 5 ноября 1963 года

Цена 2 коп.

## XIII СЕЗД СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

На XIII СЕЗДЕ профсоюзов СССР делегаты заслушали и обсудили отчет о работе ВЦСПС и задачах профессиональных союзов СССР в период развернутого строительства коммунистического общества, доклад ревизионной комиссии. Посланцы трудящихся с большим единодушием приняли резолюцию по отчетному докладу ВЦСПС. В ней—конкретные мероприятия, которые обязаны привести в жизнь заводские и местные комитеты, совпрофы, отраслевые ЦК профсоюзов, ВЦСПС в ближайшие годы.

От имени почти 70 миллионов членов профсоюза делегаты съезда заявили: «XIII съезд профсоюзов СССР заверяет Коммунистическую партию, ее Ленинский Центральный Комитет во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, что для советских профсоюзов не было и нет ничего выше, чем бороться за торжество великого дела партии Ленина. Советские профсоюзы всегда и во всем будут на высоте задач, поставленных партией, ее надежной опорой в борьбе за коммунизм».

Затем делегаты приступили к обсуждению третьего пункта повестки дня. С докладом «Об изменениях в Уставе профессиональных союзов СССР» выступил секретарь ВЦСПС А. А. Булгаков. Со времени принятия ныне действующего Устава профсоюзов прошли более четырех лет. За это время в жизни советского народа произошли большие изменения. Страна вступила в период развернутого строительства коммунизма. Роль проф-

союзов еще более окрепла политически и организационно, значительно расширила свою роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Их деятельность обогатилась новыми формами и методами.

Основные организационные принципы построения профсоюзов, которые отражены в Уставе, подчеркивает докладчик, остаются неизменными. Дополнения, внесенные в Устав, развивают эти принципы, расширяя демократические начала.

Затем докладчик перешел к конкретным предложениям. По мере продвижения советского общества к коммунизму в сферу деятельности профсоюзов будут включаться все новые функции, которые прежде принадлежали органам государственного аппарата; предусматривается превращение постоянных производственных совещаний в еще более действенные органы, способствующие улучшению деятельности предприятий и контролю за производством; отражается положение программы КПСС о еще более активном участии профессиональных союзов в формировании органов хозяйственного руководства и управления предприятиями; указывается, что законы по вопросам производства, труда, быта и культуры принимаются при непосредственном участии профсоюзов с учетом их мнения.

В Устав вносится дополнение, касающееся роли профсоюзов в воспитании трудящихся в духе коммунистической морали. Важное значение имеет положение, которое даст воз-

можность профсоюзам еще активнее участвовать в проведении контроля над мерой труда и мерой потребления, над использованием общественных фондов потребления.

Новый Устав повышает права и обязанности членов профсоюза, способствуя дальнейшему развитию внутрипрофсоюзной демократии, совершенствованию структуры и функций профсоюзных органов.

Мнение делегатов об изменениях в Уставе, единодушное. Эти изменения отвечают тем переменам, которые произошли в жизни страны после XIII съезда КПСС и будут содействовать усилению творческой деятельности профсоюзных организаций, каждого члена профсоюза. Об этом говорили председатель ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта Е. Чередниченко, председатель постройкома Таджикгидростроя С. Ниязов, посланец профсоюзов Молдавии—С. Сидоренко и другие.

Шквал аплодисментов прокатывается по залу, когда в президиуме появляется первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова. Она поднимается на трибуну и передает делегатам съезда сердечный привет от космонавтов, желает им успехов в труде и жизни. Космонавт кратко рассказывает о своей недавней поездке за границу, о том интересе, который проявляют народы зарубежных стран к жизни советских людей, к деятельности их общественных организаций, в том числе и профсоюзов.

ТАСС.

## ЛЬНОТРЕСТА—ГОСУДАРСТВУ

Выращиванию и обработке льна, каждый год члены сельхозартели «Свобода» уделяют серьезное внимание. И труды льноводов не пропадают даром. Только от продажи льносемян колхоз получил доход в сумме 90 тысяч рублей.

Сейчас льноводы полны стремления как можно быстрее завершить подсортовку льнотресты. В Сенчуважской и Горош-

кинской бригадах, где бригадирами Ф. М. Горюхов и Н. А. Шихарев, вся льнотреста уже подсортована.

Многолюдно сейчас в местах хранения льнотресты Зотиковской и Петровской бригад. В каждой из них на подвязку тресты ежедневно выходит до 20 человек. Льноводки С. А. Гусева, М. Г. Смирнова, Е. Г.

Шарова, А. Д. Кузнецова доводят дневную выработку до 200—250 килограммов высококачественной тресты.

Самым высоким номером 2—2,5 сдается льнотреста Петровской бригады, да и в других не ниже 1,75—2 номерами. На Черновский льнозавод уже отправлено 24 тонны тресты.

# ЗА БОЕВУЮ АКТИВНОСТЬ!

**О**крученое собрание Тоншаевской территориальной партийной организации обсудило доклад председателя месткома профсоюза работников комбината бытового обслуживания т. Назарова.

— За последнее время, — сказал т. Назаров, — деятельность профсоюзной организации заметно улучшилась. Местком больше стал заниматься производственными вопросами, бытом рабочих. Вели решительную борьбу с пьянством, прогулами. Это положительно сказывается на работе комбината. Все пеха предприятия в этом году работают лучше, чем в 1962 году.

Однако в работе месткома немало серьезных недостатков.

— Слов нет, — говорит коммунист т. Евстронов, — местком комбината стал работать лучше, но результаты были бы ощуще-

тильнее, если бы он больше вел работу с членами союза, привлекал их к работе. Вот факты. Год тому назад была избрана редакция стенной газеты. В состав ее вошли активные члены профсоюза, но не удосужились выпустить и одного номера стенной газеты. Местком же на протяжении года этот вопрос ни разу не обсудил.

Есть в комбинате Доска почета. Однако на ней нет ни одной фамилии лучших людей, ни одной фотографии. А ведь в комбинате есть десятки людей, которые систематически перевыполняют задания, не имеют брака. Не работает и товарищеский суд, который бы облегчил работу и месткома, и администрации по борьбе с нарушителями дисциплины.

— Я хочу сказать, — заявил в своем выступлении тов. Пленкин, — о ка-

честве выпускаемой комбинатом продукции. Два года тому назад я отдал материал для изготовления брюк. Брюки испортили и безоговорочно, конечно, взяли в переделку. Сначала я ходил в комбинат ежемесячно, потом в квартал раз, в этом году был раза три, но брюки и до сих пор не переделаны.

Второй факт. Заказали в комбинате костюм. Материал купил ценный и с излишком. Но по изготовлению костюма мне не дали оттуда и квадратного сантиметра остатка. Прорвась чуть-чуть где костюм — починить нечем. И так, оказывается, со всеми заказчиками.

Товарищи Волков, Томарев, Хорошавцев говорили о том, что профсоюзизация мало способствует администрации в деле повышения квалификации рабочих, механизации производства, в деле подготовки молодых кадров. Только по этой причине Тоншаевская сапожная мастерская осталась с одним мастером.

В своем решении партийное собрание особое внимание уделило всемерному улучшению политической работы среди членов профсоюза и всего коллектива, развертыванию борьбы за звание бригад и цехов коммунистического труда.

Б. Горячев.



Василий Григорьевич Смирнов работает крановщиком в домостроительном цехе Сявского леспромхоза. Главная его задача — погрузка готовых разобраных домов в вагоны. Со своими обязанностями Василий Григорьевич справляется успешно. Это видно из того, что выработку на кран он доводит до 150 процентов.

Крановщик Смирнов борется за звание ударника коммунистического труда. За хорошую работу не раз награждался администрацией и рабочим леспромхоза Почетными грамотами и заносился на Доску почета.

На снимке: В. Г. Смирнов за работой.  
Фото Н. Степанова.

## ЗАБОТЛИВЫЕ ХОЗЯЕВА

## ЧЕТВЕРТАЯ ЖИЗНЬ ТРАКТОРА

Десятую осень работает на одном и том же тракторе в совхозе «Искра» Абуязит Мацулханов. Его «ДТ-54» пришел в то памятное время, когда на севере Казахстана готовились к штурму ковыльных степей. Многие «сверстники» трактора — участники самых трудных работ на

целине — уже отслужили свой век. А этот все еще в строю.

Правда, он трижды отрабатывал срок, его трижды собирались списать, но каждый раз брезгливый Абуязит Мацулханов не соглашался с таким «приговором» своему стальному коню. Собственными руками

тракторист ремонтировал «ДТ-54».

Не уступает в работе новым машинам трактор Абуязита Мацулханова и сейчас, отслужив заботливому хозяину три рабочих жизни.

(ТАСС).  
пос. Мамлюта,  
Северо-Казахстанская  
область.

Партийно-государственный контроль — в действии!

## МАХИНАТОР РАЗОБЛАЧЕН

Председателя Черновского сельпо И. К. Багаева обуяла страсть к наживе. Он не столько занимался делами потребительского общества, сколько созданием собственного благополучия.

Не оказалось, скажем, в доме Багаева хлеба. И посыпал Багаев свою супругу за них не в магазин, а в сельсоветскую пекарню. А за последнее время Багаевых не стал уже устраивать печенный хлеб. Они ведрами стали носить с пекарни в свой дом белую муку. Причем, все это делалось не один раз и не два, а систематически и бесплатно.

Не менее примечательна жульническая проделка Багаева с клеверным сеном. По договоренности с председателем колхоза «Луч» Чвановым И.С., Багаев увез в сельпо с колхозного поля 2000 килограммов клеверного сена, а затем через подставное лицо продал это сено Черновскому сельпо за 265 рублей. Полученные деньги Багаев положил в свой карман.

В силу сложившихся обстоятельств наша партия и правительство призвали советский народ экономно расходовать хлеб. Под страхом уголовного наказания запрещено скормливание его скоту. Для Багаева же это оказалось пустым звуком. По его личному распоряжению был продан 27 сентября сего года гр-ке Рябининой

В. А. целый мешок пшеничной муки первого сорта. А всего за короткий срок Рябининой было продано из Черновского сельпо 455 килограммов ржаной и 140 килограммов белой муки и большое количество макаронных изделий.

Беспречно относился Багаев к своим прямым служебным обязанностям. В частности, он не осуществлял должного контроля за работой материально-ответственных лиц. В результате в сельпо допущено много хищений и растрат.

Все эти факты явились предметом обсуждения на состоявшемся на днях заседании комитета партийно-государственного контроля.

За допущенные злоупотребления служебным положением постановлением комитета председатель Черновского сельпо Багаев И. К. от занимаемой должности отстранен.

Материал на Багаева решено направить в прокуратуру для привлечения его к уголовной ответственности.

Комитет партийно-государственного контроля обратил внимание председателя праймера райпотребсоюза т. Кислицына А. И. на проявленную им беспричинность в борьбе со злоупотреблениями, допущенными председателем Черновского сельпо Багаевым.

А. ЧЕРНОВСКИЙ.

## ОТПУСКА ЖИВОТНОВОДАМ

Правление сельхозартели «Авангард» приняло постановление, согласно которому дояркам представляется месячный отпуск с выплатой среднего заработка. С этой целью подбираются подменные доярки на каждой МТФ. Они будут ухаживать за группами коров тех доярок, которые уйдут в отпуска.

## По почину архангельцев

Как успешно выполнить план по вывозке леса в пятом году семилетки и в последующие годы? Чтобы обсудить этот важнейший вопрос, все бригадиры малых комплексных бригад Пижемского леспромхоза собрались 27 октября на совещание.

Были подведены итоги работы лесозаготовителей за 9 месяцев текущего года. Лучшие малокомплексные бригады, говорили выступающие, выполняют месячные задания по трелевке и отгрузке леса на нижний склад на 112—120 процентов.

Например, бригада Н. Махнева отгрузила в августе 1015 кубометров, а в сентябре — 980. Бригады Б. Созинова и А. Морозова отгрузили в сен-

тябре первая — 972, а вторая — 933 кубометра при задании 688.

Бригады, руководимые Н. Русаковым, И. Мальцевым и А. Тороповым, в отдельные месяцы отгружали по 1016—1080 кубометров леса каждая.

Однако внутренние резервы по увеличению вывозки леса используются еще далеко не полностью и не всеми бригадами.

Участники совещания, всесторонне обсудив свои возможности и резервы, решили поддержать почин лесозаготовителей Ерогодского леспромхоза Архангельской области, — соревноваться за то, чтобы каждая бригада ежемесячно отгружала на нижний склад 1000 кубометров древесины.

Малокомплексная бригада С. Новоселова обязалась доставить сменную выработку до 10 кубометров на каждого человека, а бригады А. Конопсова и Б. Алябышева — отгружать ежемесячно по 1000 кубометров.

Чтобы высокопроизводительно использовать механизмы в лесосеках все бригады обязались применять передовые методы труда: челночный способ трелевки леса, разработку лесосек методом узких лент. Для лик-

видации простое механизмов все члены бригады решили освоить смежные профессии, чтобы при необходимости можно было в любое время заменить товарища на валке или трелевке леса. Это обеспечит ритмичную, бесперебойную работу.

Все бригады обязались, максимально используя подвижной состав, довести нагрузку на каждый железнодорожный сцеп узкой колеи до 18—19 кубометров.

Отрадно отметить, что взятые на себя обязательства лесозаготовители подкрепляют практическими делами. Так, например, бригада Б. Алябышева за 28 дней октября отгрузила на нижний склад 1000 кубометров древесины, а бригада С. Новоселова ежедневно дает выработку по 10 кубометров на каждого рабочего.

Успешно выполняют свои обязательства и бригады товарищей Конопсова, Окунева, Маковеева, Морозова, Коновалова, Созинова и Махнева.

**И. Смирнов,**  
секретарь парткома Пижемского леспромхоза.

**ЗНАМЯ ТРУДА**  
2 стр. 5 ноября 1963 года

# ВСЕ ОБДУМАНО, ВСЕ ПОДГОТОВЛЕНО

Настоящая зима еще не наступила, но пастьбийный период для скота уже кончился, наступил более ответственный — стойловый период.

Как же началась зимовка скота в сельхозартели «Свобода»?

Главное, что решает успешное проведение стойлового периода, это корма. Нельзя сказать, что в прошлом году у нас было мало кормов. Их было заготовлено достаточно. А зимовка была трудной. Вся беда в том, что руководители колхоза не рассчитали как следует корма, кормили скот по самым скучным рационам. Кормов много осталось, а скот истощал от полуголодного пайка.

В этом году кормов заготовлено больше прошлогоднего: 6153 центнера сена естественных и сеянных трав, 6611 центнеров соломы, 650 тонн силюса и много фуражного картофеля.

Еще до перевода скота на стойловое содержание на заседании правления были утверждены кормовые рационы, подобраны кормовозчики. И с первых же дней все животноводы строго придерживаются уста-

новленных рационов. Так, на самой крупной Н-Акадовской молочно-товарной ферме корма отпускаются с весу дежурной дояркой — по 14 килограммов грубых кормов и по 3 килограмма картофеля на корову. На свинофермах в качестве примеси свинар-

настоечное время механизируется подача воды на фермах Зотиковской бригады. Дворы утеплены, подвезены дрова.

Успешное проведение зимовки скота немыслимо без хороших опытных кадров. А они у нас есть. Вот, к примеру, Агафья Василь-

ева 1450 килограммов. Самые молодые доярки В. Беляева и Н. Чистякова работают на ферме только первый год, но и им уже есть чем гордиться. Первая за это время надоила по 1445 килограммов от коровы, а вторая — по 1370.

шее время все они обеспечены халатами, сапогами, полотенцами. В каждой бригаде есть хорошо оборудованные дома животноводов, куда регулярно доставляются газеты «Сельская жизнь», «Горьковская правда», «Знамя труда», журналы «Животноводство», «Птицеводство», «Свиноводство», есть радиоприемник. Каждому приятно зайти в такой дом, где светло, уютно и тепло.

Можно надеяться, что за проявленную о них заботу наши животноводы ответят новыми трудовыми делами, важнейшим из которых является благополучное проведение зимовки общественного скота.

Н. СОЗИНОВА.

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА!

ки используют куколь. В Зотиковской бригаде весь куколь подвезен к ферме и хранится в укрытии. Сдабриваемый картофелем и посыпкой он хорошо поедается животными. На всех фермах на зиму заготовлена соль, для кур есть мел, ракушки, для овец, кроме сена, заготовлен веточный корм.

Многое сделано в этом году по механизации животноводческих помещений. На молочнотоварной ферме и на свиноферме Н-Акадовской бригады сооружены подвесные дороги, механизирована подача воды, для первой приобретен доильный аппарат «ДА-ЗМ». Как только будет электросвет, доярки перейдут на механическую добку коров. В

евна Сереброва, свинарка Зотиковской свинофермы. Она работает в свиноводстве 12 лет. За неё закреплена откормочная группа свиней, и с начала года с этой фермы сдано государству 156 центнеров свинины. Четвертый год работают свинарками Е. Осокина и Т. Ванчугова, и за это время они стали настоящими мастерами, сохранив в этом году более 500 пороссят.

Гордость наших колхозников — коллектив доярок Н-Акадовской фермы. Они борются за почетное звание коллектива коммунистического труда. За десять месяцев доярка О. Смирнова надоила по 1525 килограммов молока от коровы, а А. Белова —

Около десяти лет трудится дояркой А. Дорофеева. Заслуженным уважением пользуется птицевод Г. Т. Смирнов.

Одним словом, замечательные люди работают у нас в животноводстве.

Серьезное внимание уделяет правление колхоза условиям труда и отдыха животноводов. В настоя-



Прасковья Ивановна Гусева работает на Климовской молочнотоварной ферме сельхозартели «Трудовик» третий год.

Примерная труженица, хороший товарищ, она пользуется уважением не только в коллективе доярок, но и у всех членов артели.

На снимке: П. И. ГУСЕВА.

## НАДО ВЫШЕ ПРОШЛОГОДНИХ

Доярки Солдатихинской фермы колхоза «Заветы Ильича» Верховского сельсовета в числе первых подхватили добрый почин соколинских доярок и стали бороться за звание коллектива коммунистического труда. За пастьбийный период они добились неплохих результатов в повышении продуктивности коров.

Вот примеры. Доярка З. П. Белых за 9 месяцев и 20 дней надоила от каждой из 12 коров по 1473 килограмма молока. Немного уступила Белых и доярка Е. М. Вилкова, надоившая за это время по 1455 килограммов молока от фуражной коровы. Под стать им трудится доярка

Е. Н. Козырева, получившая от каждой из своих подопечных без малого по 1400 килограммов молока. О. Г. Щербакова ухаживает за группой первотелок и есть все основания надеяться, что обязательство по надою молока она тоже выполнит.

Значительно лучше прошлогоднего результата труда у доярок Верховской МТФ. Так, Ф. П. Хренова надоила от каждой коровы своей группы по 1322 килограмма молока. Почти столько же, сколько было получено за весь прошлый год. Лучших успехов добилась здесь и доярка А. И. Демина.

По 1358 килограммов

молока от коровы надоила за это же время доярка Левашовской фермы П. Е. Синцова. Уже давно превзошла прошлогодний надою молока от коров своей группы доярка М. Н. Мотрохина.

Надо полагать, что при хорошей организации труда, надлежащей помощи со стороны правления и партийной организаций доярки колхоза «Заветы Ильича» и в зимний период будут иметь хорошие результаты в своем труде. Годовые обязательства по надою молока будут выполнены.

П. РЫБАЛОВ,  
инспектор-парторганизатор.

## ИСТОРИЯ О ХОЛОДИЛЬНИКАХ

Светло и просторно помещение комиссионного магазина сельскохозяйственных продуктов. Простите, но на этом похвальном слове придется поставить точку. Это заставляет нас сделать холодильные секции витрин. Установленные в марте, они через два месяца вышли из строя и по сей день не работают. Заведующая магазином Н. И. Питилимова неоднократно обращалась к руководителям Шахунского райпотребсоюза с просьбой отремонтировать холодильные секции, но безрезультатно. Правда, один электромотор сняли, а на место так и не поставили. Вот почему в магазине негде хранить мясо и другие склеропортические продукты. Да и на складе при проверке оказалось, что температура в холодильнике 12 градусов тепла! Да, не в меру жарко!

В холодильнике ресторана пять камер. Одна из них принадлежит рабкоопу, две — райпотребсоюзу и две — ресторану.

Но во всех камерах мы увидели вопиющий беспорядок, нарушение элементарных требований к хранению продовольствия. Например, в холодильной камере райпотребсоюза лежат пять ящиков гнилой птицы. Это мясо испортилось от длительного хранения. Районная санэпидстанция давно распорядилась об его уничтожении, но распоряжение

было пустым звуком.

Около тонны рыбы, негодной к употреблению, лежит рядом со свежемороженой сельдью в камере рабкоопа.

В первой камере ресторана находятся коровы головы и 80 килограммов мяса, которые почти полностью разложились. А ведь его можно было сохранить. Когда мясо привезли из Томска, оно было годное к употреблению. Санэпидстанция предупредила, что его в кратчайшее время надо реализовать или переделать на колбасу, но беспечность и безответственность и тут взяли верх. Когда мясо испортилось, был составлен акт об его уничтожении, но оно до сих пор не убрано из камеры. Исписаны горы бумаги, а лед не тронул. Все ждут распоряжения правления райпотребсоюза.

Тут же, по соседству, лежат тухлые яйца, поставленные в начале осени колхозом «Земледелец». Забракованные яйца тоже ждут решения правления райпотребсоюза.

Некоторым руководителям торговых организаций не мешало бы взять пример с работы базы ОРСа НОД-2, где царит полный порядок. База заранее была подготовлена к зиме: заготовлена и своевременно засолена капуста, завезены помидоры. В холодильнике чисто. Мясо хранится по всем правилам.

Рейд комсомольского проектировщика по проверке тор-

## С праздником!

Уже больше двух месяцев я нахожусь на стационарном лечении в железнодорожной больнице г. Шахуньи. Последнее время работала в строительно-монтажном поезде. Мой маленький сын и сейчас живет там. Когда я заболела, то женсовет поселка пошел мне навстречу и моего сына приняли в детский сад в круглосуточную группу.

Я очень скучаю по сыну, но не беспокоюсь. Знаю, что он находится в хороших и добрых руках, что о нем заботятся. Я часто разговариваю с ним по телефону.

Хочется через газету выразить сердечную благодарность воспитателям Зинаиде Николаевне Бурковой, Анне Андреевне Новоселовой и всем остальным работникам детского сада № 3, поздравить их с праздником Октября и пожелать им хорошего здоровья.

С. Копосова.

## В месячник сада



Хорошо поработали в дни месячника сада учащиеся Хмелевицкой средней школы. Они посадили в родном селе сотни деревьев и кустарников. Через год-два в Хмелевицах не останется ни одной улицы, которая бы не была одета в зеленый наряд.

На снимке: учащиеся Хмелевицкой школы на посадке деревьев.

Фото И. Сенатова.



## Договоренность о прекращении огня достигнута

БАМАКО. Здесь опубликовано коммюнике, подписанное президентом народной демократической Алжирской Республики Бен Белльой, королем Марокко Хасаном II, президентом Республики Мали Модибо Кейта и императором Эфиопии Хайле Селассие I.

В коммюнике говорится о договоренности прекратить огонь на Алжирско-Марокканской границе в ночь с 1 на 2 ноября сего года.

(ТАСС)

## Выступление Фиделя Кастро

ГАВАНА. Миллионы кубинцев слушали выступление премьер-министра Фиделя Кастро, которое транслировалось по радио и телевидению.

Премьер-министр разоблачил лицемерную политику властей США, на словах предлагавших Кубе «помощь» в связи с постигшим стихийным бедствием, а на деле пытающихся использовать тяжелый для Кубы момент для переброски оружия и диверсантов на ее территорию. Например, сказал Кастро, 21 октября у берегов страны было обнаружено пиратское судно, которое выгружало на остров оружие и контреволюционеров.

Мы располагаем неоп-

ровержимыми доказательствами того, что именно Центральное разведывательное управление США послало этот пиратский корабль к берегам Кубы, — сказал премьер-министр. Центральное разведывательное управление США пыталось также засыпать на Кубу взрывчатые вещества в почтовых посылках.

Премьер-министр подробно рассказал о чрезвычайном плане гидротехнического строительства в провинции Ориенте, осуществление которого облегчит борьбу со стихийными бедствиями в будущем.

(ТАСС).

## «ДРАКОН» НАД САХАРОЙ

ПАРИЖ. Франция запустила ракету типа «Дракон» на высоту 500 километров. Ракета, предназначенная для исследо-

ваний верхних слоев атмосферы, была запущена с французского полигона в Сахаре.

(ТАСС)

## ПРЕЗИДЕНТ ПОДВОДИТ ИТОГИ

ВАШИНГТОН. Президент Соединенных Штатов Дж. Кеннеди выступил в Филадельфии с речью, посвященной внутриполитическим проблемам в связи с предстоящими в 1964 году президентскими выборами. Кеннеди подвел некоторые итоги почти трехлетнего пребывания у власти правительства демократов. Он признал, что обещания правительства предоставить работу всем желающим и способным работать, а также обеспечить более высокий уровень экономического развития

не было полностью выполнено. По-прежнему слишком много мужчин и женщин, и в особенности молодых мужчин и женщин, не могут найти работы, а наши высокие налоги, оставшиеся от военного времени, по-прежнему не дают нашей экономике развиваться на полную мощность.

\* \* \*

ВАШИНГТОН. На очередной прессконференции Дж. Кеннеди заявил, что США не намерены сокращать свои боевые соединения в ФРГ. Предусмат-

ривается лишь некоторое сокращение не боевого персонала.

Президент сказал далее, что «имеются хорошие шансы на подписание соглашения» об установлении прямого воздушного сообщения между СССР и США.

Коснувшись возможностей достижения соглашения о запрещении испытаний ядерного оружия под землей, Кеннеди ответил, что в настоящий момент он не настроен оптимистически.

(ТАСС).

## ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

### ГИБРИД РЯБИНЫ С ГРУШЕЙ

Весит эта груша 250 граммов. По размеру она больше среднего яблока, а по вкусу — сладкая, сочная. Необычный плод вырос на вегетативном гибриде груши с рябиной, который удалось создать алма-атинскому селекционеру Тихону Моисееву.

Тридцать лет назад в горах Заилийского Алатау он привил черенки груши сорта «лесная красавица» в крону рябины. Пять лет назад черенки гибридной груши Моисеев перенес в свой селекционный сад в Алма-Ате и привил их в крону груши.

В минувшем году были получены первые рябино-

груши (тринацать плодов). Нынче селекционер снял второй урожай. Несмотря на снежную пургу и низкую температуру во время цветения, рябина-груша принесла пятнадцать крупных плодов.

Опыт Моисеева еще раз подтверждает учение Мичурина об огромном влиянии ментора при создании вегетативных гибридов. Рябина-груша оказалась более холодостойкой, чем «лесная красавица».

В садах Московского общества испытателей природы началось размножение гибрида Моисеева.

г. Алма-Ата.

(ТАСС).

## Творчество наших читателей

### Одноклассники

Мои одноклассники, где вы?  
— Важен путь в жизни любой.

В пути не забудьте напевы Нашей сторонки родной.

Ю. Старков.

### Ночь

Неслышино ночь к селу подкралась,  
По переулкам, улицам пошла.  
О чем-то с тополями пошепталаась,  
Березовую рощу обняла.  
Зажгла попутно месяц над рекою,  
Упрятав в темень тихие поля.  
Погладила невидимой рукой

Влюбленных под сиренью у плетня,  
И уплыла за старую дубраву,  
Умылась серебристою росой.  
И посветлев, в нескошенной отаве  
Уснула перед утренней зарей.

Н. Перов.

### Извещение

#### СЕГОДНЯ

в клубе имени Плаксина состоится очередное занятие университета культуры.

Заместитель начальника службы движения Горьковской железной дороги тов. Дорман прочтет лекцию на тему: «Реконструкция Горьковской железной дороги».

После окончания лекции будет демонстрироваться кинофильм.

Начало занятия в 7 часов 30 минут вечера.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ



### ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ФОТОВЫСТАВКИ, ВЫПУСКАЕМЫЕ ФОТОХРОНИКАМ ТАСС НА ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ, К ЮБИЛЕЙНЫМ И ЗАМЕНАТЕЛЬНЫМ ДАТАМ.

Условия подписки высыпаются бесплатно.  
Обращаться: Москва, Главный почтamt, абонем. ящик № 1032

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства 0-27, отдела писем 0-75.

Шахунская типография Горьковского областного издательства. Заказ № 1154 Тираж 6897